nul tel que (x, +h)ela; b].

Xo+h

© Si >0 : Par définition, F (v, +h)-F(xo)=["" f(t)dr—[" f ().

Par suite, F (xo + /1) -F (xo) est I’aire de la partie -

grisée ci-contre.

Comme [ est croissante, cete aire est comprise entre eaiay |
les aires des rectangles ABFE et ABCD. " Paa)
Or ’aire du rectangle ABCD est égale a < f (xo) s

et celle du rectangle ABCD est égale a

hxf(xo +h).
On en déduit alors que :
hx f(xo) < F(xq+h) = F(x) <hx f(x +h) 7

F(xp+h)—F(xp) (
. <

Comme />0, on obtient : /()<
Or f est continue sur [ ; /], donc en x;, alors lim f(x, +/) = f(x,).

X " o _ F (X, +h)-F(x,)
Donc, d'apres le théoreme des gendarmes, on en deduit que lim p =7 (%)

e Si /1 <0 : par un raisonnement analogue, on obtient :
—hx f (%o +h) < F(xo) = F(xo +h)<=hx f(x,).
F(xy)=F (X, +h)

Comme -/1>0, alors f(x, +4)< p

< f(%,), ou encore

F (%o +h)=F(x,)

F(Xo +h)_F(x°) < f(x,). Par conséquent, Ihlgg) / = f(%)-

h
e Finalement, f est dérivable pour tout x, de [a; /], et F'(x,)= £ (x,).

f(xg+h)<




